

魅力三月“播种礼仪之美”

——君莲学校开展不一样的“种植”活动

在每年3月的植树节,很多学校都会开展植树活动。而位于闵行区的君莲学校,今年则在小学部的校园里酝酿并开展了一场不一样的“种植”行动。此次行动延续前两年该校的植树节特别行动之“播种爱心”和“播种好习惯”的“特别播种”理念,将“植树节”的内涵延伸拓展,对学生进行“播种美之礼仪”的特别教育。

记者 曹莹



升旗仪式话礼仪

植树节前的升旗仪式上,君莲学校大队部向全体师生发出号召,人人都是“美之礼仪”的传承者,要求美之礼仪,从我做起。本次号召更是利用身边的“优秀学生”做榜样,在全校师生面前宣讲身边的优秀队员事迹,以身边榜样焕发的光芒,引领辐射身边伙伴。

班级标兵引礼仪

活动前期,各班分头行动,设计班级活动主题,评选班级“礼仪小标兵”,小标兵们当选以后,再

带领全班同学践行美之礼仪。共同手绘海报,了解活动理念;再合理分工,自创问答形式、自制奖品,充分发挥小标兵的示范作用,完成班级展台的布置与准备,为植树节活动做好充分准备。

君莲宝贝绎礼仪

活动现场,在“动感展示”板块中,由三、四年级各中队带来的礼仪展示节目吸引了全体学生的目光,有受到低年级同学热烈追捧的动感快乐的《小苹果礼仪歌》、朗朗上口的《一日言行三句半》和受到高年级同学赞扬的示范演示少先队队礼和儿童团团礼的《礼仪操》、《校园礼仪情景剧》,以及诠释君莲精

神的经典诵读《爱莲说》。活动在一次次热烈的掌声中走向高潮。

君莲学校策划的此次活动重新诠释了植树节呼唤“绿色”的内涵,是对传统礼仪的创新传承。以3月份植树节为契机,在全校少先队员中开展形式多样的“种植”行动,结合学校新搬校区的背景,以树立校园新风尚为目的,通过“人人参与,宣传与实际行动相结合”的形式,开展“播种一个美之礼仪在心间”的探究和展示活动,令队员们在活动中体验了解、熟悉、践行、传播“美之礼仪”,增加对文明礼仪的了解,为少先队员同遵雅言雅行、共建文明校园贡献力量。

毕业前夕亲手做做学生餐

——嘉定区普通小学毕业生游学食品厂



记者 曹莹

日前,嘉定区普通小学五年级的队员踏上了毕业季游学之旅——大家的早餐、午餐大多是来自于新迎园食品加工厂,同学们这次就要一探早餐背后的秘密。

在工作人员的带领下,队员们参观了粗加工区、热加工区、早餐类生产加工区,看到一个一个包子、肉丸在流水线上快速地生产出来,着实让队员们大开了眼界!

在队员们最喜欢的美食DIY环节,大家系好小围

裙、洗净双手,俨然一个个小厨师。看着老师熟练地揉、擀、捏、贴,一个栩栩如生的小猪包很快做好了。队员们跃跃欲试,兴致勃勃地拿了面团,开始动手做包子。尽管做起来动作有点生硬,但是大家乐此不疲。做完了小猪包,队员们又认真地学做了玫瑰包,动作越来越熟练,把笼屉装得满满的。

经过漫长的等待,包子终于出笼了。队员们喝着甜甜的银耳羹,吃着自己做的小猪包和玫瑰包,心里甭提有多高兴了!

把爱献母亲 永怀感恩心

——浦江第一小学深化感恩教育



记者 曹莹

为了深化感恩教育,提升孩子的道德情操,让孩子懂得“滴水之恩当涌泉相报”的道理,懂得感谢父母养育之恩,感谢老师栽培之恩,感谢别人以及社会帮助之恩,日前,浦江一小组织开展了“把爱献母亲 永怀感恩心”活动,让孩子们学会爱与感恩,用真情、用行动为妈妈献上一份温暖的节日祝福。

低年级的队员在音乐声中,为亲爱的妈妈制作贺卡,在辅导员的指导下,说上一句简单的对妈妈的祝福语,表达对妈妈的孝敬之心、感激之意。高年级的学生则是用写信、为妈妈做一道可口的菜的形式,和妈妈说说心

里话,表达节日的祝福,同时改正自己身上的一个缺点,做一个让妈妈放心的孩子。

同学们都踊跃参加了此次活动,用自己的实际行动为妈妈送上节日的祝福,除了将爱心献给妈妈,队员们还学着为妈妈做事,让妈妈为自己的成长而感到高兴。

活动期间,有的队员帮妈妈洗碗干家务,让妈妈有空闲的时间去喝茶看报纸,做一回都市的知性女人;也有的队员为妈妈做了按摩,让妈妈得到放松;更有的队员为妈妈端来了热水,为妈妈洗了一次脚,让妈妈能够暖暖地入睡;还有的队员亲手做了一道简单的菜肴,让妈妈尝尝“别样的风味”……

浦东“三小将”出征第十一届特奥会!

本报讯 日前,来自浦东新区辅读学校的李想、王佳莉和黄宇颀作为中国体育代表团速度滑冰队的正式队员,从北京飞往奥地利,参加第十一届世界冬季特殊奥林匹克运动会,在冰面上向世界展现浦东特奥宝贝的风采。

“唐宝宝”李想从2013年开始接触冰上运动。冰上运动对于身体的平衡性、协调性要求极高,健康人群要掌握都需付出很大努力。“我曾对李想说,如果觉得太困难就不要过于勉强自己。”李想妈妈坦言,儿子患有唐氏综合征,能最终坚持下来,是她当初没有想到的。

刚进校时,在师长们的眼里,黄宇颀是个有点任性的大男孩,自从参加了浦东新区辅读学校的速滑队,他变得认真、乖巧、上进。在上海训练时,辅读学校的特奥运动员没有掌握弯道“手触地”这一专业技术。到了成都后,黄宇颀发现一起集训的黑龙江队员都已经掌握了这个技术。不服输的他,在教练的指导下开始挑战自我。不到一个月,他和上海队的其他队员都熟练掌握了这一技术要点,让来自黑龙江的教练惊讶不已,“短时间掌握这个技术真的很不容易,这些孩子实在是太棒了!”